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【「敬老の日」直前／30～50 代男女に聞く】高齢者と自身の老後に関するアンケート調査 

 ≪他人を高齢者と判断する要因≫ 最多は「姿勢（72.0％）」 
【理想の高齢者像は？】「背筋がピンとしている」／男性の半数（49.4％）、女性 6 割以上（63.9％）が回答 

何歳から高齢者？最多は「70 歳以上」男女 4 割（38.6％）が回答、次点「65 歳以上（17.8％）」に“2 倍差” 
 

30～50 代男女が選ぶ「年を重ねても素敵だな」と感じる有名芸能人 1 位に【吉永小百合さん】 

高齢化が加速する日本。厚生労働省が 2017 年 7 月 27 日に発表した簡易生命表によると 2016 年における日本の平均寿命は男性が 80.98

歳、女性が 87.14 歳で、男女とも香港に次いで世界 2 位。また東京都の高齢者（65 歳以上）人口においては 2016 年 9 月 15 日の時点で

301 万 2 千人と初めて 300 万人を超え、うち約半数以上（48.8％）が 75 歳以上であることが東京都総務局より発表されました。 

2040 年には東京都の 65 歳以上の高齢者は約 412 万人となると予測される中、60 歳以上の高齢者の割合も人口の 4 分の 1 を超えるなど、

社会保障制度への不安や自分自身が高齢者となった時に必要なものは何なのかほか、長い老後をどう生きるかについては多くの日本人に

とって共通の大テーマとなっています。 

今年 9 月 18 日（月）の「敬老の日」を間近に控え、美容外科『東京イセアクリニック』（医療法人社団心紲会／東京都新宿区、総院長・

吉種克之）では、2017 年 8 月 8 日～9 日の 2 日間、30～50 代の男女 332 名を対象に【≪敬老の日直前≫男女世代別：高齢者と自身の老

後に関するアンケート調査】を実施。（インターネット）「高齢者」についての判断基準や理想、老後への意識、不安等を調査しました。 

 

≪敬老の日直前≫男女世代別：高齢者と自身の老後に関するアンケート調査概要（詳細は別紙参照） 

調査主体：美容外科『東京イセアクリニック』調べ http://www.tokyoisea.com/ 
 

◆①【男女 4 割（38.6％）】「70 歳以上が高齢者」と回答  

◎【30 代~50 代男女】2 位の「65 歳以上（17.8％）」に“2 倍の差”を付け、最多は「70 歳以上（38.6％）が高齢者」 

◎【世代別】30 代、40 代、50 代ともに、第 1 位は「70 歳以上が高齢者」特に 50 代男女が選ぶ第 1 位「70 歳以上（42.7％）」も 

次点に現年齢となる「50 才以上（15.5％）」 

◎【男女別】男女ともに第 1 位「70 歳以上」と回答するも、うち女性は 44.6％、男性は 32.5％とその差に開き 

◆②【男女 7 割以上】「他人を高齢者と認識するポイント」、最多は「姿勢」 

◎【30 代~50 代男女】1 位：「姿勢（72.0％）」で高齢者と判断 

次点に「動作が遅い（52.7％）」、3 位 シワ（47.9％） 4 位 白髪や薄毛 38.0％ 5 位 顔のシミ（30.1％）と続く 

◎男性（64.5％）よりも女性（79.5％）が「姿勢」で高齢者と判断する傾向。また男性 50 代の最多「顔のシワ」で高齢者と判断 

◆③【理想の高齢者像】男女ともに最多「背筋ピン」／男性の半数（49.4％）、女性 6 割以上（63.9％）が回答  

◎【男女ともに最多】「背筋がピンとしている高齢者は理想であこがれる」 

◎うち男性（49.4％）よりも、女性（63.9％）が【姿勢が良い高齢者】へ憧れる割合が高いことが判明 

◆④【男女 9 割以上（93.1％）】「老後に不安」 

◆⑤【男女 7 割以上】自身の老後「健康維持（70.9％）」への不安が最多。次点「貯蓄（65.0％）」「年金（62.8％）」 

◎男性（59.5％）よりも、女性（70.5％）のほうが【貯蓄】への不安を抱えている事が判明 

◆⑥【定年後】女性【家族や夫婦の時間を大切にしたい】（31.9％）と願うも、男性【趣味を満喫したい】（33.7％） 

◎男女ともに最多は「健康でいたい」（男女：68.7％／うち 男性：65.7％、女性：71.7％ が回答） 

◎男女とも次点に「働きたい」（男女：35.8％／うち 男性：36.1％、女性 35.5％ が回答） 

◎3 位に男女で差。男性「趣味を満喫したい（33.7％）」、女性「家族や夫婦の時間を大切にしたい（31.9％）」結果に 

◆⑦【老後のために意識している事】男性【趣味】が大切／女性【美容・スキンケア】を意識  

◎男女ともに最多は「体力維持・運動（男女：45.8％／うち 男性 46.4％、女性：45.2％ が回答） 

◎男女とも次点に「貯金」（男女：44.0％／うち 男性：43.4％、女性 44.6％ が回答） 

◎3 位に男女で差。男性「趣味をもつ（22.9％）」、女性「シミ等のスキンケア（28.3％）」の結果に 

◆⑧【女性】肌で感じる「老い」：「老けたな」と感じる時は？女性 4 割以上【加齢肌】と回答／特に 50 代【6 割以上】が実感  

◎【男女ともに最多】「体力の低下を感じた時、老けたなと感じる」と回答 

◆⑨【老後に住みたい場所】男女ともに 4 割以上「東京都心」（2 位から 2 倍の大差） 

◆⑩【年を重ねても「素敵だな」と感じる有名人】 男女 1 位 吉永小百合さん  

 
 

http://www.tokyoisea.com/
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◆①【男女 4 割（38.6％）】「70 歳以上が高齢者」と回答  

◎【30 代~50 代男女】2 位の「65 歳以上（17.8％）」に“2 倍の差”を付け、最多は「70 歳以上（38.6％）が高齢者」 

◎【世代別】30 代、40 代、50 代ともに、第 1 位は「70 歳以上が高齢者」 

特に 50 代男女が選ぶ第 1 位「70 歳以上（42.7％）」も、次点に現年齢となる「50 才以上（15.5％）」 

◎【男女別】男女ともに第 1 位「70 歳以上」と回答するも、うち女性は 44.6％、男性は 32.5％とその差に開き 

 

Q.【高齢者は何歳から？】あなたがイメージする高齢者の年代をお選びください。（単一回答） 

【全体】1 位 70 歳以上(38.6％) 2 位 65 歳以上(17.8％) 3 位 60 歳以上(16.3％) 4 位 75 歳以上(8.1％) 5 位同率 80 歳または 50 歳以上（6.0％）  

≪30 代~50 代男女≫ 

【30 代】1 位 70 歳以上（36.0％） 2 位 65 歳以上（25.2％） 3 位 60 歳以上（20.7％） 4 位 75 歳以上（8.1％）  5 位 見た目で判断（4.5％） 

【40 代】1 位 70 歳以上（36.9％） 2 位 60 歳以上（17.1％） 3 位 65 歳以上（16.2％） 4 位 80 歳以上（10.8％） 5 位 見た目で判断（7.2％） 

【50 代】1 位 70 歳以上（42.7％） 2 位 50 歳以上（15.5％） 3 位 65 歳以上（11.8％） 4 位同率 60 歳または 75 歳以上（ともに 10.9％） 

≪男女別≫ 

【女性】1 位 70 歳以上（44.6％） 2 位 60 歳以上（13.9％） 3 位 65 歳以上（12.7％） 4 位 75 歳以上（10.8％） 5 位 見た目で判断（6.6％） 

【男性】1 位 70 歳以上（32.5％） 2 位 65 歳以上（22.9％） 3 位 60 歳以上（18.7％） 4 位 50 歳以上（7.8％）  5 位 80 歳以上（6.0％） 

 

 

◆②【男女 7 割以上】「他人を高齢者と認識するポイント」、最多は「姿勢」 

◎【30 代~50 代男女】1 位：「姿勢（72.0％）」で高齢者と判断。次点に「動作が遅い（52.7％）」、3 位 シワ（47.9％）と続く 

◎男性（64.5％）よりも女性（79.5％）が「姿勢」で高齢者と判断する傾向。また男性 50 代の最多「顔のシワ」で高齢者と判断 

 

Q.【高齢者の判断】あなたが「高齢者の方かな？」と感じるポイントは何ですか？（複数回答） 

【30 代~50 代男女】1 位 姿勢（72.0％） 2 位 動作が遅い（52.7％） 3 位 顔のシワ（47.9％） 4 位 白髪や薄毛 38.0％  5 位 顔のシミ（30.1％） 

【男性】◎全世代の最多：「姿勢（64.5％）」 

・30 代／1 位 姿勢（66.1％） 2 位 シワ（39.3％）    3 位 シミ・動作が遅い（ともに 32.1％） 

・40 代／1 位 姿勢（74.5％） 2 位 動作が遅い（50.9％） 3 位 シワ（47.3％） 

・50 代／1 位 シワ（60.0％） 2 位 姿勢（52.7％）    3 位 シミ（41.8％） 

【女性】◎全世代の最多：「姿勢（79.5％）」 

・30 代／1 位 姿勢（78.2％） 2 位 動作が遅い（61.8％） 3 位 シワ・表情（ともに 43.6％） 

・40 代／1 位 姿勢（78.6％） 2 位 動作が遅い（57.1％） 3 位 シワ（46.4％） 

・50 代／1 位 姿勢（81.8％） 2 位 動作が遅い（72.7％） 3 位 シワ（50.9％）

 

 

◆③【理想の高齢者像】男女ともに最多「背筋ピン」男性の半数（49.4％）女性 6 割以上（63.9％）が回答  

◎【男女ともに最多】「背筋がピンとしている高齢者は理想であこがれる」 

◎うち男性（49.4％）よりも、女性（63.9％）が【姿勢が良い高齢者】へ憧れる割合が高いことが判明 

 

Q.【理想の高齢者像】「素敵だな」と感じる高齢者はどんな方ですか？（複数回答） 

【男性】◎30 代~50 代最多「背筋がピンとしている（49.4％）」、次点に「体力がある（41.0％）」、「健康（38.0％）」が続く 

・30 代／1 位 背筋がピンとしている（42.9％） 2 位 体力がある（41.1％）   3 位 健康（33.9％） 

・40 代／1 位 背筋がピンとしている（60.0％） 2 位同率 考えが若い・体力がある（ともに 36.4％） 

・50 代／1 位 健康（47.3％）         2 位同率 背筋がピンとしている・体力がある（ともに 45.5％） 
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【女性】◎30 代~50 代最多「背筋がピンとしている（63.9％）」、次点に「健康（55.4％）」、「自分らしい（51.8％）」が続く 

・30 代 1 位 背筋がピンとしている（58.2％） 2 位 夫婦仲が良い（54.5％）  3 位 健康（49.1％） 

・40 代 1 位 背筋がピンとしている（62.5％） 2 位 健康（53.6％）      3 位 自分らしい（46.4％） 

・50 代 1 位 背筋がピンとしている（70.9％） 2 位 健康（63.6％）      3 位 自分らしい（61.8％） 

 
 

◆④【男女 9 割以上（93.1％）】「老後に不安」 

Q.【あなた自身の老後】あなたは老後に不安を感じますか？（単一回答） 

【30 代~50 代男女】「老後が不安（93.1％）」 … とても不安（50.6％）＋ 少し不安（42.5％）／ 「不安ではない（6.9％）」 

【男性】 

・30 代／「老後が不安（89.3％）」 … とても不安（60.7％）＋ 少し不安（28.6％）／ 「不安ではない（10.7％）」 

・40 代／「老後が不安（90.9％）」 … とても不安（50.9％）＋ 少し不安（40.0％）／ 「不安ではない（9.1％）」 

・50 代／「老後が不安（96.4％）」 … とても不安（58.2％）＋ 少し不安（38.2％）／ 「不安ではない（3.6％）」 

【女性】 

・30 代／「老後が不安（92.7％）」 … とても不安（49.1％）＋ 少し不安（43.6％）／ 「不安ではない（7.3％）」 

・40 代／「老後が不安（91.0％）」 … とても不安（32.1％）＋ 少し不安（58.9％）／ 「不安ではない（8.9％）」 

・50 代／「老後が不安（98.2％）」 … とても不安（52.7％）＋ 少し不安（45.5％）／ 「不安ではない（1.8％）」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆⑤【男女 7 割以上】老後「健康維持(70.9％)」への不安が最多。次点「貯蓄(65.0％)」「年(62.8％)」と続く 

◎男性（59.5％）よりも、女性（70.5％）のほうが【貯蓄】への不安を抱えている事が判明 

 

Q.どのようなことに対し、老後に不安を感じますか？（複数回答） 

【30 代~50 代男女】1 位 健康維持（70.9％） 2 位 貯蓄・生活資金（65.0％）3 位 年金制度（62.8％）4 位 介護（44.7％）5 位 体力（35.9％） 

6 位 住まいの維持・確保（29.1％）7 位 仕事の維持・確保（27.8％）8 位 家賃や物価の高騰（21.0％）9 位 医療機関や介護施設不足（18.4％） 

10 位 自分が死んだ後のこと（16.2％）11 位 妻やパートナーとの関係（15.9％）12 位 住環境の悪さ（9.7％）13 位 少子化による人口減（9.1％） 

14 位 隣近所の付き合い（7.4％） 

【男性】◎30 代~50 代最多：「健康（69.9％）」、次点に「年金制度（61.4％）」、「貯蓄（59.5％）」と続く 

・30 代／1 位 健康維持（62.0％）  2 位 年金制度（58.0％）  3 位 貯蓄（54.0％） 

・40 代／1 位 健康維持（74.0％）  2 位 年金制度・貯蓄（ともに 66.0％） 

・50 代／1 位 健康維持（73.6％）  2 位 年金制度（60.4％）  3 位 貯蓄（58.5％） 

【女性】◎30 代~50 代最多：「健康（71.8％）」、次点に「貯蓄（70.5％）」、「年金（61.4％）」と続く  

・30 代／1 位 貯蓄（80.4％） 2 位 健康維持（70.6％）  3 位 年金制度（62.7％） 

・40 代／1 位 貯蓄（72.5％） 2 位 健康維持（70.6％）  3 位 年金制度（66.7％） 

・50 代／1 位 健康維持（74.1％） 2 位 年金制度（63.0％）3 位 貯蓄（59.3％） 
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◆⑥【定年後】女性【家族や夫婦の時間を大切にしたい 31.9％】と願うも、男性【趣味を満喫したい 33.7％】 

◎男女ともに最多は「健康でいたい」（男女：68.7％／うち 男性：65.7％、女性：71.7％ が回答） 

◎男女とも次点に「働きたい」（男女：35.8％／うち 男性：36.1％、女性 35.5％ が回答） 

◎3 位に男女で差。男性「趣味を満喫したい（33.7％）」、女性「家族や夫婦の時間を大切にしたい（31.9％）」結果に 

 

Q.【定年（60 歳）後】第 2 の人生、あなたはどのようでありたいと思いますか？（複数回答） 

【男性】◎30 代~50 代最多「健康維持（65.7％）」、次点に「働きたい（36.1％）」、「趣味を満喫したい（33.7％）」が続く 

・30 代／1 位 健康維持（60.7％） 2 位 働きたい（39.3％） 3 位 趣味を満喫したい（26.8％） 

4 位 家族や夫婦の時間を大切にしたい（23.2％） 5 位 ひとりの時間を楽しみたい（19.6％） 

・40 代／1 位 健康維持（65.5％） 2 位 趣味を満喫したい（45.5％） 3 位 働きたい（38.2％） 

     4 位 同率 家族や夫婦の時間を大切にしたい・ひとりの時間を楽しみたい（ともに 25.5％） 

・50 代／1 位 健康維持（70.9％） 2 位 働きたい（30.9％） 3 位 趣味を満喫したい（29.1％） 

     4 位 ひとりの時間を楽しみたい(23.6％） 5 位 家族や夫婦の時間を楽しみたい（21.8％） 

【女性】◎30 代~50 代最多「健康（71.7％）」、次点に「働きたい（35.5％）」、「家族や夫婦の時間を大切にしたい（31.9％）」が続く 

・30 代／1 位 健康維持（65.5％） 2 位 働きたい（38.2％） 3 位 家族や夫婦の時間を楽しみたい（34.5％） 

     4 位 趣味を満喫したい（32.7％） 5 位 ひとりの時間を楽しみたい（18.2％） 

・40 代／1 位 健康維持（66.1％） 2 位 働きたい（37.5％） 3 位 趣味を満喫したい（30.4％） 

4 位 家族や夫婦の時間を楽しみたい（25.0％） 5 位 ひとりの時間を楽しみたい（16.1％） 

・50 代／1 位 健康維持（83.6％） 2 位 夫婦の時間を楽しみたい（36.4％） 

    3 位 同率 働きたい・趣味を満喫したい（ともに 30.9％） 5 位 ひとりの時間を楽しみたい（25.5％） 

 
 

◆⑦【老後のために意識している事】男性【趣味】が大切／女性【美容・スキンケア】を意識  

◎男女ともに最多は「体力維持・運動（男女：45.8％／うち 男性 46.4％、女性：45.2％ が回答） 

◎男女とも次点に「貯金」（男女：44.0％／うち 男性：43.4％、女性 44.6％ が回答） 

◎3 位に男女で差。男性「趣味をもつ（22.9％）」、女性「シミ等のスキンケア（28.3％）」の結果に 

 

Q.【老後のために】現在あなたが行なっている・意識していることは何ですか？（複数回答） 

【男性】1 位 体力維持・運動（46.4％） 2 位 貯金（43.4％） 3 位 趣味をもつ（22.9％） 4 位 健康保険の加入（22.3％） 

5 位 食事制限（12.7％）  6 位 シミ等のスキンケア（9.6％） 7 位 薄毛対策（9.0％） 8 位 体毛ケア（7.8％） 

【女性】1 位 体力維持・運動（45.2％） 2 位 貯金（44.6％） 3 位 シミ等のスキンケア（28.3％） 4 位 健康保険の加入（25.9％） 

5 位 趣味をもつ（23.5％） 6 位 シワのケア・予防（18.7％） 7 位 食事制限（13.9％） 8 位 体毛ケア（7.2％） 

 

◆⑧【女性】肌で感じる「老い」：「老けたな」と感じる時は？女性 4 割以上【加齢肌】と回答／特に 50 代【6 割以上】が実感  

◎【男女ともに最多】「体力の低下を感じた時、老けたなと感じる」と回答 

 

Q.自分自身が「老けたな…」と感じる時は、どんな時ですか？（複数回答） 

【男性】◎30 代~50 代最多「体力の低下（56.6％）」、次点に「頭髪（38.6％）」、「視力の低下（31.9％）」が続く 

・30 代 1 位 体力の低下（44.6％） 2 位 運動不足（30.4％） 3 位 加齢臭・頭髪（26.8％） 

・40 代 1 位 体力の低下（56.4％） 2 位 頭髪（47.3％）   3 位 視力の低下（40.0％） 

・50 代 1 位 体力の低下（69.1％） 2 位 頭髪（41.8％）   3 位 視力の低下（40.0％） 
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【女性】◎30 代~50 代最多「体力の低下（59.6％）」、次点に「加齢肌（46.4％）」、「頭髪（44.6％）」が続く 

・30 代 1 位 体力低下（52.7％）     2 位 加齢肌（34.5％）  3 位 頭髪（32.7％） 

・40 代 1 位 体力低下（64.3％）     2 位同率 加齢肌・頭髪（ともに 42.9％） 

・50 代 1 位同率 加齢肌・体力低下（ともに 61.8％） 3 位同率 頭髪・視力（ともに 58.2％） 

 
 

◆⑨【老後に住みたい場所】男女ともに 4 割以上「東京都心」（2 位から 2 倍の大差） 

Q.完全に仕事や子育てから離れて「老後」を迎えたとき、住みたい場所はどこですか？（単一回答） 

【男性】1 位 東京都心（42.2％） 

2 位 分からない（19.3％）3 位 首都圏の郊外（17.5％）4 位 田舎（10.2％）5 位 東京以外の大都市（8.4％）6 位 外国(2.4％） 

【女性】1 位 東京都心（42.8％） 

2 位 首都圏の郊外（21.7％）3 位 分からない（17.5％）4 位 田舎（7.8％）5 位 東京以外の大都市（6.0％）6 位 外国（4.2％） 

 
 

◆⑩【年を重ねても「素敵だな」と感じる有名人】 男女 1 位 吉永小百合さん  

Q.年を重ねても「素敵だな」と感じる有名人・芸能人は誰ですか？ 

【男性】1 位 吉永小百合さん 2 位 高田純次さん 3 位 加山雄三さん 【女性】1 位 吉永小百合さん 2 位 黒柳徹子さん 3 位 夏木マリさん 

 

 

◆美容外科『東京イセアクリニック』／医療法人社団心紲会  

◎診療科目 ：美容外科、美容皮膚科 

◎開院エリア ：銀座院（東京都中央区銀座 6-2-3 Daiwa 銀座アネックス 3F） 

◎予約専門無料ダイヤル ：0120-963-866 

◎診療時間 ：11:00～20:00（不定休、予約制） 

◆東京イセアクリニック総院長 兼 美容外科部長 兼 銀座院院長 ／吉種克之 医師  

東京医科大学 卒業。卒業後、昭和大学形成外科にて外科、整形外科、麻酔科での研修を行なった後、大学関連病院に

て形成外科、美容外科の研修、大手美容外科クリニックの理事、指導医、診察部長を経て、2010 年に東京イセアクリ

ニック 診療部長に就任。現在、イセアクリニックの総院長ならびに美容外科部長、銀座院院長を兼任。所属学会／日

本形成外科学会認定専門医、日本美容外科学会認定専門医。 http://www.tokyoisea.com/doctor/yoshitane/ 

 

 

アンケートリリースに関するお問合せやご取材は、下記までお問合せくださいませ 

【東京イセアクリニック／医療法人社団心紲会】http://www.tokyoisea.com/ 

広報部：伊藤・天野・下谷  pr@junikai.or.jp 

〒169-0072 東京都新宿区大久保 2－4－12 新宿ラムダックスビル 8 階  Tel. 03-5291-5193  

http://www.tokyoisea.com/doctor/yoshitane/
http://www.tokyoisea.com/
mailto:pr@junikai.or.jp

